

《说好1对1教学,咋变成N对1?》追踪报道

老板闪了,云梯“断”了,家长懵了

“前两天突然宣布暂停补课,紧接着就关门了。”昨天下午,数十位家长聚集在太平南路333号附近南京云梯教育咨询有限公司门口讨说法(快报12月8日B3版曾报道)。该公司大门紧锁,里面空无一人。家长们说,云梯公司不但拖欠20多位员工的工资,还收了百余家长共计百余万的补课费,“我们怀疑老板卷款跑了。”

□快报记者 李绍富 文/摄



南京云梯教育咨询有限公司大门紧锁

家长们交了多少钱? 一百多万

据一位姓王的家长介绍,云梯教育咨询公司其实是为中学生补课的培训机构,每到周末,至少有百余名学生在此补课。从今年暑假开始,每位家长都交了少则数千元,多则上万元的补课费。

家长们说,12月11日晚,他们突然接到该公司负责人崔某的通知,称12月12日因为学校老师有活动,暂时停止补课。

因该培训机构主要授课时间是在周末,当天不少接到通知的家长觉得有点不对劲,就打电话给负责人崔某。“他一会说是要出去

招聘老师,一会说老师有活动。”王先生称,第二天上午,他们就接到该公司老师的短信,才得知该公司因资金问题,于12月12日停办了。

昨天下午,到达现场的30多位家长初步统计,他们今年夏季开始,缴纳的补课费高达38万多元。“我们一共有百多个家长交了钱的,按照这样推算,从夏季开始,我们所有家长至少交纳了百余万的补课费。”

当天,20多位家长赶到云梯公司,要求崔某给个说法。崔某称,因拖欠老师工资,老师集体怠工,所以暂时停课。

拖欠多少员工的工资? 二十多人

小詹是南京大学基础数学专业的博士生,还在云梯教育咨询有限公司做兼职数学辅导老师,负责给在该公司补课的高中生辅导数学。小詹跟云梯公司签合同,约定每月15日发上月工资。可从今年7月份开始,公司就开始拖欠员工工资,小詹被拖欠了18000多元。

今年12月初,他找到公司负责人崔某,希望对方能及时结清工资。崔某承诺在12月月底结清,还打了一张欠条给他。当时除了小詹外,其他将近20个老师的工资也拖欠着,

只是没小詹这么多。

拿到崔某的欠条后,小詹就回去了,等着到了月底去崔某那里拿工资。

昨天上午,小詹接到培训公司同事的电话,称让他尽快去公司一趟,说是崔某的公司关门了,人已不再露面,可能携款潜逃了。接到同事电话后,小詹立即带着欠条来到太平南路333号附近的云梯公司,果真发现公司大门紧锁,数十位学生家长在公司门口议论着。

云梯为何突然关门? 资金链断裂

一家人说,12月12日晚上,崔某还承诺安排学生转学,可现在却不露面了。

“当时他保证12月14日下午到公司解决问题的,可我们今天下午到公司来,他人却不露面。”一姓吴的家长称,拨打崔某电话,要么无人接听,要么短信呼,种种迹象表明,崔某很可能携款潜逃了。

昨天下午,家长们担心崔某携款潜逃,于是报警。民警赶到现场了解情况后,让交费金额超过万元的家长先到派出所登记,警方会找到崔某,让其妥善处理此事。随后,不少家长去了派出所。讨薪的小詹等人也去了派出所。

据负责调查此事的洪武路派出所一警官介绍,南京云梯教育咨询有限公司有营业执照,是2008年在工商部门注册的,崔某是法人代表。“经过我们初步调查,崔某可能是因资金链断裂导致公司不能正常运转,他本人还在南京,也还能联系上,目前看还不构成诈骗。”该警官称,具体情况有待进一步调查。

另据警方介绍,目前崔某的这家公司可能要关门,但其存在拖欠员工工资和多收学生家长缴纳的培训费,以及拖欠房租和物业公司的物业管理费等方面问题需要解决。

负责人为何不露面? 怕被家长围堵

昨天下午,记者联系上了南京云梯教育咨询有限公司法人代表崔某。

崔某承认,公司因资金链断裂面临关门。“最近三个月,因为公司经营不理想,确实欠了20多个员工至少20万元工资,如果公司继续维持下去,以后的房租

和人员工资等无法解决,所以维持不下去了。”

至于自己为何不露面,崔某说,需要处理的事情太多,到公司的家长也多,他得抓紧找个解决问题的办法。他说,如果自己去了公司,家长可能就不会让他走。

补课学生怎么安排? 正设法分流

崔某称,12月11日,公司的所有老师因工资问题突然集体怠工,他只好通知学生家长暂时停课。

“后来公司只能暂时关门,我一直在努力给学生找分流点,通过业内其他培训机构,交接相关费用和培训问题,可这需要一定时间。”崔某称,最近一段时间,他正

在找新的教学点,并设法把员工和学生分流出去。此外,目前所有被拖欠工资的员工,他都打了欠条。

“学生家长缴纳的培训费,确实退不出来。”崔某说,会尽力协调,让学生到其他培训机构继续接受补课,如果非要退费,他也会尽量想办法。

《培训机构“玩失踪”怎样遏制

前几天,开张未半的课外辅导培训机构“学易教育”突然关门,宣布破产的老板不知去向,100多名已缴学费的学生和一些老师的工资没了着落。社会培训机构“玩失踪”并非首例。从去年的“灵格风”、“凯恩英语”等机构关门,到这次的“学易”,再一次折射出这一领域的监管空白。如不采取切实有效措施,今后还会发生更多的“关门”事件。

职业培训专家沈存道说,民办教育培训机构门槛太低,导致市场鱼龙混杂,乱象丛生。给“关门失踪”留下隐患。

据了解,社会培训机构管理涉及教育、民政、劳动保障等多个部门。专家认为,对于社会培训机构,必须改变因“多个婆婆”而造成的监管盲区,明确责任主体,追究责任

要落实到具体部门和具体责任人。对有问题培训机构,主管部门不能姑息,有一个查一个,罚到非法办学“倾家荡产”,才能对后来者起到警示作用。

据了解,现有社会培训机构基本采取年费制,学员一次性付清课程学费,方可报名。业内人士建议,要降低风险,保障学员权益,必须取消年费制。国外一些经验也值得借鉴。澳大利亚规定,所有民办培训机构,一次收费不能超过3个月,无形中压缩了“玩失踪”的利润空间。

民办教育专家还建议,为避免办学突然携款潜逃,可引入“保证金”制度,当培训机构申请办学许可时,要求提供第三方担保,万一出现纠纷,可由担保人承担相应法律责任。

解放日报



年末盛宴仅此一次!! 购同悦, 尊享盛宴双重礼惠!

悦享5年10万公里免费呵护
正规超长里程保养为您省+专业呵护延伸使用年限

悦享购置税减半礼遇
国家减免2.5%购置税+同悦为您直接减免2.5%购置税

4.68 万元起

全程呵护, 用心更比你关心!

岁末巨献, MPV冠军车型—江淮瑞风93800元起
★ 即日起至2010年12月31日截止 详询各经销商电话

南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店
销售热线: 67908898 服务热线: 67908818 特许店地址: 大明路595号
溧水网点太平洋店: 13813097759 六合网点贝鑫店: 57107928